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Je to již 150 let, to bylo v roce 1875, co se začalo učit 
v nové škole v Desné. Do té doby chodily děti z Desné do 
školy v Mladočově. V roce 1870 se jednalo, zda rozšířit 
školu v Mladočově na trojtřídní nebo postavit školu 
v Desné. Bylo rozhodnuto pro stavbu. Obec si vzala úvěr 
800 zlatých a za řádné splácení ručilo svým podpisem
32 místních hospodářů veškerým svým majetkem. Škola 
pokryta šindelem a až později břidlicí. Stavba trvala dva 
roky.

18. října 1875 zahájeno vyučování v jedné třídě. 
Učitelem ustaven Josef Píše z Horního Újezdu. V té době 
bylo školou povinných 86 dětí z Desné. Muselo se učit 
dopoledne a odpoledne, vždy polovina žáků. Druhá třída 
otevřena až v roce 1888. Za učitele ustaven František 
Kopecký z Desné č. 3,  který zde učil v letech 1888–1892.

Vyučování v Desné skončilo z důvodu nedostatku 
žáků po 106 letech v roce 1981. Posledním učitelem zde byl 
Miroslav Metyš.

Dvě významná výročí v Desné

Zvláštností obce byl vždy nedostatek vody. V obci není 
žádná studna a pitná voda se donášela nebo dovážela
z Cikova, v době dlouhotrvajícího sucha i pro hospodář-
ská zvířata. Velkým nebezpečím byl i vznik požáru, neb 
vody k hašení bylo též málo. Soukromá studna byla pouze 
u hostince Pod hájem a studna obecní, velmi často 
nefunkční, byla v místě dnešní autobusové čekárny, vedle 
hostince. O získání zdroje vody se pokoušelo zastupitel-
stvo obce již v roce 1914 vykopáním studny v rokli ve 

 150 let od postavení školy

 65 let od zřízení vodovodu na Desné

Oldřich Kladivo

Dvořákově háji firmou z Hranic na Moravě, avšak 
neúspěšně. Pak až v roce 1946 byl ustaven spolek „Fialová 
voda“. Prvními výsledky spolku bylo postavení čerpací 
stanice v Cikově a vodojemu nad Mladočovem. Pokra-
čováno bylo až v roce 1958. Při výstavbě nového kravína 
JZD Desná bylo potřeba zajistit dostatek vody. Byl pro-
veden výkop příkrou strání ručně a v dalším roce (1959) 
položeno potrubí a voda tekla u stojanu u kříže a do 
kravína. Následující rok 1960 položeno potrubí k vodo-
jemu a po vesnici s připojením domácností. Dnes si nikdo 
ani neuvědomuje, co tomu všechno předcházelo. Otočí se 
kohoutkem a ani nevíme, odkud voda teče. Za zmínku 
stojí i zřízení obecní prádelny, neb soukromé pračky byly 
jen ojediněle. Na snímcích je dovoz vody z Cikova
a pumpa studny v místě, kde je autobusová čekárna 
u hostince Pod hájem, kde se pokouší napumpovat vodu 
Láďa Dvořák.



2

V neděli 6. července jsme se vydali již tradičně na 
společnou 39. vycházku, tentokrát s cílem Záchranná 
stanice Pasíčka. Ráno odjíždíme linkovým autobu-
sem na Borek a pak již pěšky přes Městské a následně 
Toulovcovy maštale po turistických značkách. 
Krásná procházka lesem, místy plným borůvčí. 
K lepší orientaci používáme chytrých telefonů 
s navigací. Věda a technika proniká i do těchto oblastí 
činnosti.

Obdivujeme skalní pískovcové masivy různě po-
jmenované. Zkoušíme zdolávat přírodou vytvořené 
překážky, různé skalní průlezy a soutěsky, což se 
líbilo hlavně účastníkům mladší generace, zejména 
dětem. Po zdolání vzdálenosti asi 6 km přicházíme 
k cíli naší vycházky, tj. Záchranné stanici Pasíčka.

Prohlížíme voliéry s pernatou i srstnatou zvěří 
různě zraněnou, kterou se zde snaží vyléčit a pokud 
to je možné, vrátit zpět do přírody. Též jsou zde 
umísťována osiřelá mláďata. V areálu stanice se 
nachází trvalá expozice handicapovaných zvířat, 
které nelze navrátit do přírody. Můžeme zde zblízka 
pozorovat různé druhy dravců a sov, labutě, čápy, 
výra velkého, straky, ale i vydru, jezevce, lišku, rysa
a veverky. Probíhají zde i různé akce jako Vánoce se 
zvířaty apod. Jsou zde voliéry léčebné, rozletové,
a i s vodní plochou.

Záchranná stanice Pasíčka nedaleko Proseče slou-
ží k záchraně zvířat z volné přírody a k ekovýchov-
ným programům zejména pro děti a mládež. Sou-
částí areálu je i veřejnosti přístupná expozice zvířat 
žijící v ČR.

Z informačních panelů se dovídáme, že stanice 
byla založena v roce 1998 jako nestátní a nezisková 
organizace Českého svazu ochránců přírody. Ročně 

se zde zachrání kolem 1800 zvířat a z toho jich každo-
ročně vypuštěno zpět do přírody kolem 1000 ks. 
Návštěvníků je za rok kolem 10000. Je zde i ubytová-
ní pro školy v přírodě a také apartmány pro rodiče 
s dětmi. Součástí areálu je i brána do pravěku a blízká 
přírodní rezervace Maštale. Měli jsme možnost 
navštívit i dětské hřiště s brontosaurem, posezení 
s občerstvením, případně i zmrzlinou.

Toulovcovy maštale sloužily podle legendy 
k úkrytu koní a družiny legendárního rytíře Vav-
řince Toulovce při jeho dobrodružných výpravách, 
který žil ve 14. století. Byl později bohatým měšťa-
nem Litomyšle. Zasloužil se hlavně o litomyšlský 
špitál. V minulosti vlastnil i obce Desnou, Jarošov, 
Mladočov a Budislav. Dodnes město Litomyšl má po 
Vavřinci Toulovcovi ve vlastnictví pozemky na Des-
né o výměře 42 ha.

Po prohlídce stanice pokračujeme na domluvený 
oběd v restauraci U Toulovce na náměstí v Proseči. 
Uprostřed náměstí si můžeme všimnout na vysokém 
trojbokém pilíři sousoší Nejsvětější Trojice z konce 
18. století. V horní části náměstí je římskokatolický 
kostel sv. Mikuláše, jehož interiéry zdobí malby 
podle šablon Mikuláše Alše. Nedaleko je přízemní 
roubený domek s dřevěnou podsíní z první poloviny 
18. století, kde je umístěno muzeum dýmek a pamět-
ní síň spisovatelky Terezy Novákové.

Tak končí 39. výšlap po okolí naší vesnice. Odjezd 
zpět autobusem. Celková vzdálenost pochodu asi
7 km a počet účastníků 21 včetně dětí. Počasí velmi 
příznivé. Je třeba poděkovat organizátorům za 
pečlivou přípravu a všem účastníkům za zájem
a pohodovou nedělní náladu.

Návštěva Záchranné stanice Pasíčka

Oldřich Kladivo
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Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 16. 6. 2025

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- závěrečný účet obce Desná za rok 2025 včetně zprávy 
 o přezkoumání hospodaření obce Desná za rok 2024
- účetní závěrku obce Desná za rok 2024
- účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřská 
 škola Desná za rok 2024
- Smlouvu o poskytnutí mimořádného členského 
 příspěvku na realizaci akce „Pořízení tanečního
 venkovního parketu na kulturní akce v obcích
 mikroregionu Desinka” 
- rozpočtové opatření č. 2/2025
- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
 břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-
 -2030044/1 na pozemcích p.č. 606, 725 a 605/2 
 v k.ú. Desná u Litomyšle

Všem oslavencům
přejeme do dalších let

mnoho zdraví a dobrou
životní pohodu.

V tomto čtvrtletí  oslavili:

Renata Kršková 50 let
Jana Kusá 50 let
Miroslav Capoušek 55 let
Alena Neprašová 60 let
Zbyněk Chadima 60 let 
Vlastimil Flach 60 let
Hana Kroulíková 70 let
Jindřiška Vejrychová 70 let
Anna Tomšíčková 75 let
Marie Tefrová 80 let
Zdeňka Renzová 81 let
Veronika Šuláková 81 let
Václav Severa 85 let
Václav Hronek 85 let
Zdeněk Dvořák 92 let
Ludmila Rosypalová 93 let

Daniela Nádvorníková
Michaela Šimková
Oliver Šimek
Alena Chlebníčková

Jubilea

Narození

Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 1. 9. 2025

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- Dodatek č. 1 smlouvy o umístění a provozování 
 kontejnerů pro sběr oděvů a textilu
- podle § 106 odst. 2 stavebního zákona určilo starostu 
 Jaroslava Kladivu jako osobu, která bude spolupraco-
 vat s pořizovatelem za účelem vyhodnocení uplatňo-
 vání územního plánu
- nové znění Stanov dobrovolného svazku obcí 
 Mikroregion Litomyšlsko

Zastupitelstvo  obce Desná bere na vědomí:
- závěrečný účet svazku obcí Vodovody Poličsko
 za rok 2024

Oldřich Leischner

Úmrtí

V červnu 2025 jsme informovali o vysílání pořadu 
Cyklotoulky Mikroregion Litomyšlsko. Pořad bylo možné 
shlédnout v aktuálním vysílání na ČT 2 dne 21. 6. 2025 v běžném 
vysílacím čase. Nyní je pořad dostupný v online verzi na 
streamovacích platformách - youtube.com; www.ceskatelevi-
ze.cz/cyklotoulky; www.stream.cz/cyklotoulky a www.cyklo-
toulky.cz.

Informujeme Vás, že na webových stránkách www.cyklo-
toulky.cz se nachází sekce „Aktuality“, kde je možné vkládat 
aktuální informace z dění v regionu. V případě zájmu o pre-
zentaci pořádané akce touto cestou, zašlete informaci o akci na 
email ivonasvobodova@email.cz (Ivona Svobodová, projektová 
manažerka regionu Litomyšlsko) a aktualitu zde zveřejníme. 
Také je možné uveřejnit akci na facebookových stránkách 
regionu Litomyšlsko – f – Mikroregion Litomyšlsko. Opět stačí 
poslat kontakt přes výše uvedený email. Na facebooku i na 
portálu Cyklotoulky je možné uveřejnit také letáček nebo 
obrázek v jpg.

Mikroregion Litomyšlsko dále informuje, že se připravuje 
projekt a žádost o dotaci z Programu obnovy venkova (dále 
POV) poskytovaný Pardubickým krajem. Pro rok 2026 byl 
zvolený projekt na podporu výrobců potravin v regionu 
Litomyšlsko. Projekt nese název Aplikace regionálních potravin 
mikroregionu Litomyšlsko.

Předmětem projektu je vytvoření seznamu a následně 
aplikace, ve které si místní občan nebo turista nalezne seznam 
místních výrobců a po rozkliknutí zde uvidí informace o výrobci 
(produkt, místo, otevírací dobu, kontakt, fotogalerie). Cílem 
projektu je podpořit aktivity místních výrobců, zvýšit povědo-
mí o prodejcích a místním obyvatelům i turistům nabídnout 
další moderní službu a mnohdy i gastronomický zážitek.

Vyzýváme tímto, kdo by měl zájem o uveřejnění do seznamu 
této aplikace, kontaktujte paní projektovou manažerku Ivonu 
Svobodovou a domluvíte se na dalším postupu. Kontakt 
telefonický 604 316 002 nebo email: ivonasvobodova@email.cz.

Budeme se těšit na případnou spolupráci.

Ivona Svobodová,
projektový manažer Mikroregion Litomyšlsko

Propagace a prezentace
v Mikroregionu Litomyšlsko
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Vážení spoluobčané,

tak se nám povedlo opravit společně s výhercem 
výběrového řízení fi. STRABAG část komunikací v naší 
obci Desná. Sice jsme čekali tři roky na slibované vypsání 
dotací na opravy místních komunikací, ale dopadlo to jako 
obvykle v posledních letech, slibují, ale potřebné a smyslu-
plné věci nepodpoří. Takže jsme se do oprav pustili za 
vlastní peníze a v částce cca 4 000 000 Kč s DPH jsme 
nechali opravit komunikaci od Petrašových k Benešovým, 
Kusým a p.Hronkovi, druhá část od Lípy ke Kroulíkům

Kladivo

Oprava komunikací v obci Desná

se voda viditelně zpomalila, rozptýlila a i vyčistila. Důkaz 
má Jenda Wątroba natočen na videu. Náklady odhadem
50 000  Kč, práce vlastní, fungující projekt také vlastní po 
několika letech spekulací.                                                                                                        

a ke Šplíchalovým a spodem od Lípy kolem Chadimových 
k Čermákovým a třetí část na Hraničkách od Capouš-
kových ke Klusoňovým. 

Dále se nám také v návaznosti na opravu komunikace
u Wątrobových povedlo vyřešit problémy s dešťovou 
vodou v uličce mezi Wątrobovými a Šplíchalovými, kde 
dosud voda ze silnice, v minulosti svedená do této uličky, 
vymílala podloží a dělala paseku níže. Po zhotovení 
schodů ze ztraceného bednění a podsyp a zásyp ze štěrku 
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Vítání prázdnin a letní kino

Jakmile děti v pátek 27. června dostaly ve školách 
vysvědčení, mohly přijít přivítat nadcházející prázdniny 
do našeho hasičského areálu.

Pro děti jsme jako každoročně měli připravené zábav-
né disciplíny, které jsme letos ale částečně obměnili. 
Kromě tradiční střelby ze vzduchovky a tvoření si mohly 
vyzkoušet lezení v „pásovci”, trefování se míčkem, projít 
cestu „ruka-noha”, lovení rybek z lavorů a projít doved-
nostní překážkovou dráhu s koštětem. Letos poprvé jsme 
se rozhodli slavnostně přivítat nové prvňáčky a rozloučit 
se s deváťáky, kteří opouštějí základní školu. Všichni 
dostali odměnu od obce a poté společně vypouštěli 
lampion štěstí.

Než se setmělo, užily si děti krátkou diskotéku a poté 
už následovalo historicky první letní kino na Desné
a nová pohádka Zlatovláska. V kiosku si mohli zájemci 
koupit i popcorn. Večer už se sice ochladilo, ale naštěstí 
nepršelo. Protože příjemné věci rychle utíkají, i nám celé 
odpoledne a večer rychle utekly. Děkujeme všem, že svou 
přítomností podporujete naše akce a naši činnost.

Věra Rosypalová
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Zveme vás na 3. ročník

Máš rád/a svařák a nerad/a ho vaříš?

Přijď degustovat!

Po vyhlášení následuje volná zábava v kiosku

u svařáku a dalších pochutin.

Kde:

Kdy: 

Start: 

Ukončení hlasování: 

Vyhlášení výsledků: 

sportovní areál Desná

29. 11. 2025

v 16:00 hod.

v 17:45 hod.

v 18:00 hod.

Chceš ukázat, že tvůj svařák je nejlepší?
• Přihlas svůj tým do 17. 11. 2025 na e-mail VERKAKR@SEZNAM.CZ

 nebo tel.: 731 580 255

• Následně obdržíš bližší info o podmínkách soutěže

O vítězi rozhodnou hosté, kteří po zakoupení 

degustační karty mohou ochutnat 1 vzorek svařáku od 

každého soutěžního týmu.

Poté ohodnotí svého favorita pomocí obdrženého žetonku.

Z dùvodu objednávky materiálu
prosíme všechny, kdo se chcete

zúèastnit, pøihlaste se
do 10. 11. 2025 na tel.: 775 615 552

  

Pøíspìvek na materiál je 400 Kè/osoba

ADVENTNÍ
TVOØENÍ

Kulturní komise v Desné
vás srdeènì zve na

v prostorách bývalé prodejny

Tìšíme se na vás ve støedu
26. 11. 2025 od 17:00

Nejsevernější část Indie sevřená mezi 
Pakistánem a Čínou. Země ledovců Himálaje
a pohoří Karákoram, buddhistických klášterů, 

yaků a lidí s otevřeným srdcem.

O své cestě bude v úterý 21. 10. 2025 v 18:00
v prostorách bývalé prodejny potravin v Desné

vyprávět paní Dagmar Burdová.

Pozvánka
na besedu

z cest

Ladakh
zvaný Malý Tibet 



7

VLADISLAV KŘIVKA Lezník 41, Polička 

ČESNEK a CIBULI

BRAMBORY

dále nabízíme

prodává
chutné

SALÁTOVÉ A PŘÍLOHOVÉ, ŽLUTÉ I ČERVENÉ

k uskladnění

Tel.: 608 358 448 (volejte po 17:00)

netříděné 8,90 Kč/kg ·  tříděné 11,00 Kč/kg

Zahájení prodeje
vánoèních dekorací
23. 11. 2025 od 15 hodin

Pozvánka

Pøi zapalování svíèek na høbitovì 
vzpomeòte na hodnoty, na které 
nesmíme zapomínat, a to lásku
k druhému èlovìku, úctu a vdìk.

Dušièky jsou èas, kdy máme možnost 
zastavit se, vzpomenout si a uctít památku 

tìch, kteøí již nejsou mezi námi. 

Srdeènì Vás zvu dne 5. 10. 2025 od 15 hodin 
do kvìtinového obchùdku na zahájení 

prodeje podzimních a dušièkových vazeb.
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Dagmar Sedláčková, učitelka MŠ

Novinky z naší školičky

Krásné slunečné prázdniny jsou za námi a opět je tu 
nový školní rok. V červenci a srpnu jsme se ve školce 
setkávali s poměrně hojným počtem dětí. Užívali jsme si 
letního počasí plného her a zábavy na zahradě naší 
školky. Vzpomínáme také na prázdninové vystoupení 
dětí s pásmem písniček, básniček a tanečků při tradičním 
setkání rodáků v Poříčí. 

Jakoby to bylo jen pár dní, co jsme se slavnostně 
rozloučili s 10 předškolními dětmi, které již nyní navště-
vují první ročník ZŠ. 

V září jsme přivítali ve školce další nové kluky
a holčičky. Třídy se nám naplnily dětmi, vznikají nová 
přátelství a radost ze společných her a činností. Musíme
s potěšením říci, že se naši noví malí kamarádi velice 
rychle adaptovali a slziček bylo jenom pomálu. Čeká nás 
spousta zábavy, her, poznávání a různých sportovních, 
společenských a kulturních akcí. 

Naše starší děti se 9. 9. zúčastnily dne otevřených dveří 
na hasičské stanici v Litomyšli, kde byla možnost prohléd-
nout si hasičská auta i techniku a sledovat mj. vyprošťová-
ní osoby z vraku auta. V tomto měsíci začne našim 
předškolákům také plavecký kurz na plaveckém bazéně
v Litomyšli. 

A co nás čeká v nejbližší době? Koncem září plánujeme 
např. narozeninový dort s oslavou pro děti narozené
v měsících – červenec, srpen a září. V říjnu se uskuteční 
drakiáda s rodiči na hasičském hřišti na Desné. Do školky 
za námi zavítá divadlo JóJo s pohádkovým příběhem.
V listopadu pořádá MŠ již tradiční uspávání broučků
s lampionovým průvodem – symbolické loučení s pří-
rodou ukládající se k zimnímu spánku. S dětmi budeme 
péct svatomartinské rohlíčky, opět si užijeme divadelní 
představení pohádky, tentokrát se zimní tématikou... Na 
konci podzimních dnů se už budeme všichni těšit na 
krásný vánoční čas. 
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Léto v TJ Horní Újezd

Letní přestávka mezi soutěžemi je vždy krátká a díky 
akcím, které jsme na hřišti pořádali, jsme moc času na 
odpočinek neměli. Hned po konci sezony jsme se pustili 
na výměnu zbývajících dřevěných prken na tribuně – po 
několika odpoledních brigádách jsme měli hotovo
a věříme, že údržba areálu teď bude zase o něco snadnější. 

Tradičně jsme pořádali dětský sportovní den, letos 
jsme zkusili termín posunout na sobotu a i přes ne úplně 
ideální počasí se sešla víc než šedesátka dětí z širokého 
okolí, která si vyzkoušela tradiční i méně tradiční disciplí-
ny jako jízda na kole, střelba na bránu, jízda na longdboar-
du nebo ragby. Všechny děti si odnesly cenu a ti nejlepší ve 
třech hodnocených disciplínách byli odměněni hodnot-
nější cenou. Jsme rádi, že jsme na stupních vítězů viděli 
většinu dětí, které potkáváme na našem hřišti při trénin-
cích mládeže – utvrzuje nás to v tom, že to neděláme snad 
úplně špatně a naše činnost má smysl. Součástí sportovní-
ho odpoledne bylo i oblíbené malování na obličej.

Letos na nás připadlo pořadatelství Újezdského 
poháru – setkání obcí s názvem Újezd spojené s fotbal-
ovým turnajem. My, co pamatujeme první ročníky, kde 
hrávalo i osm týmů a téměř vždy jezdily plné autobusy 
fanoušků, jsme možná trochu smutní a zklamaní z toho, že 
tato akce už tolik netáhne. Na letošní turnaj se přihlásily
4 přespolní týmy, které jsme doplnili dvěma našimi 
mužstvy (muži a dorostenci). Tři dny před začátkem 
turnaje se odhlásil Velký Újezd a narychlo jsme tak museli 
upravit rozlosování. Operativně jsme museli přeházet 
zápasy i v sobotu ráno, protože dva týmy dorazily později. 
I přes organizační potíže se nám podařilo uspořádat 
pěknou akci, které chybělo snad jen víc diváků. Po dlouhé 
době se našemu mužstvu podařilo vyhrát a pohár tak 
zůstal doma. Dorostenci skončili na pátém místě a je třeba 
si přiznat, že to „odskákali“ při přesunu zápasů, kdy 
z prvních čtyř zápasů turnaje odehráli tři. Nejlepším 
brankařem turnaje byl vyhlášen náš Vojta Havlík. Večer 
pokračoval taneční zábavou s kapelou Wehement. Dobrá 

muzika, která si zasloužila o něco větší návštěvu. Zástupci 
obcí a fotbalových klubů se domluvili, že setkání Újezdů 
bude pokračovat i v příštím roce, byť v trochu jiné formě. 
Újezďáci se sejdou v Horním Újezdu, okr. Třebíč. 

Hned po Újezdském poháru jsme provedli postřik 
proti dvouděložním plevelům, trápí nás hlavně jitrocel, 
který se na některých částech hřiště začal množit jako 
politické plakáty před volbami. Postřik někde zabral 
skvěle, někde o něco hůř. S naším novým odborníkem na 

postřiky se tak jistě na podzim, nejpozději na jaře, spojíme 
znovu a popřemýšlíme o dalším zásahu.

Pokračujeme s realizací vrtu – vrt je hotov, pracuje se na 
základech pro nádrž a dalších technikáliích, bez kterých 
bychom vodu čerpat nemohli. Věříme, že na začátku 
podzimu se podaří vše zrealizovat ke spokojenosti naší
i spokojenosti Pardubického kraje, který nám na realizaci 
přidělil dotaci.

Ke změně došlo i v pojmenování většiny soutěží, zaryté 
(a pro laiky ne úplně přehledné) pojmenování jako divize, 
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krajský přebor, I.A třída, I.B třída a nám bližší okresní 
přebor a III. třída se nově mění na přehlednější 1., 2., 3.
a další ligy. Čekali jsme na to dlouho, ale konečně můžeme 
říct, že Horňák bude kopat ligu. Sice je to liga devátá, ale co 
už... 

Na přelomu července a srpna na hřiště už vyběhly 
všechny kategorie našich fotbalistek a fotbalistů, zaměřím 
se tedy na ně a zároveň shrnu, jaké soutěže budeme letos 
hrát. Zároveň zvu všechny zájemce o fotbal z řad dětí, ale
i dospělých, aby se na tréninky přišli nezávazně podívat, 
zkusit si ho a když se jim to bude líbit, tak začít s fotbalem 
na Horňáku. Potřebujete jen sportovní obuv, pití a chuť se 
hýbat. Každého rádi uvidíme. 

Tréninky fotbalové miniškoličky, naší nejmladší 
kategorie, probíhají každé pondělí a čtvrtek od 17:00 
(stejně jako tréninky školičky, mladší a starší přípravky) . 
Děti ve věku od 2 let se učí koordinovat své tělo a mít 
radost z pohybu. Hrají spoustu her, hází, kopou, běhají 
přes opičí dráhy. Většina dětí je schopna vydržet hodino-
vý trénink, což je v tomto věku obdivuhodné. I letos mají 
tuto kategorii na starosti Kamila Benešová a Pavla 
Kyselová a jistě by byly rády, kdyby se z rodičů vyprofilo-
val někdo další, kdo by byl schopen tréninky vést. 

Fotbalovou školičku navštěvují děti přibližně od
4–5 let. Tuto skupinu rozdělujeme na mladší (většinou 
školkové) a starší děti (prvňáky, druháky). I tady děti 
čekají různé hry a honičky, ale tréninky se již více zaměřují 
na cvičení spojená s vedením míče, střelbou na branku
a obecně práci s míčem. S dětmi ročník narození 2019
a mladšími bychom se rádi na podzim opět účastnili 
turnajů 3+0. Starší děti si fotbalové zápasy také zahrají.
I tady zůstává trenérský tým beze změny – otec a synové 
Benešovi a spoustu jejich pomocníků. Rádi bychom i v této 
kategorii v rámci trenérského týmu posílili a našli další 
nadšence, kteří budou tréninky připravovat a vést.

Mladší přípravku jsme i pro letošní sezonu spojili 
s Morašicemi a budeme tak pokračovat v souklubí 

Morašice/Horní Újezd. Jsme zvědavi, jak mladší děti 
zvládnou přechod do této kategorie. Pokud se zlepší 
tréninková docházka, tak jsme přesvědčeni, že přechod 
bude hladký. Na podzim bude na Horňáku jeden turnaj
a to 12.10., kdy přivítáme Pomezí, Borovou a Opatov.
O mladší přípravku se dlouhodobě stará Zdeněk Beneš 
ml.

I starší přípravka se letos spojila s Morašicemi – důvod 
je prostý, v obou týmech je dětí málo, chybí tak 2-3 děti, 
abychom mohli hrát bez obav sami. V případě nemoci 
nebo zranění bychom tak nebyli schopni turnaje odehrát. 
Věříme, že si tým sedne a podzim se jim povede na 
výbornou. Starší přípravku trénuje Fanda Bartoš s Hon-
zou Kmoškem a i jim by se hodil někdo, kdo by jim 
s tréninky pomohl. Vhozenou rukavici nadzvedl Honza 
Vodehnal a já doufám, že ji ze země sebere úplně. I starší
u nás sehrají na podzim jeden turnaj, a to v neděli 21. 9., 
kdy hostíme Pomezí, Bystré a Městečko Trnávku.

Mladší žáci letos zase hrají okresní přebor Svitavska
a opět to bude ve spojení s Morašicemi. Dětí by snad 
mohlo být dost a kvalitativně by měly být také na velmi 
dobré úrovni, o tom svědčí i 5. místo z turnaje v Luži. 
Nejlepším brankářem se tam zcela zaslouženě stal Lukáš 
Mach. Část domácích zápasů se bude hrát u nás a část 
v Morašicích.

Starší žáci, vítězové loňského ročníku, budou pokračo-
vat i letos v souklubí s Čistou v okresním přeboru 8+1. 
Morašičtí hráči budou u nás na přestup, stejně jako vloni. 
A stejně jako vloni pokračují i trenér Pavel Beneš a vedoucí 
Iva Kvapilová. Žáci si několik málo zápasů zahrají
i v poháru OFS, který se odehraje v počtu 10+1. V týmu 
proběhla spousta změn – loňský úspěch byl vidět, a tak se 
o naše hráče zvedl obrovský zájem. Do Vysokého Mýta 
odešli Fanda a Šimon Flídrovi, do Svitav nejlepší střelec 
okresního přeboru David Klusoň, do farmy FK Pardubice 
– Starého Mateřova - Sára Vomočilová, v Pardubicích 
pokračuje i Tereza Hlušičková. Všem přejeme hodně štěstí 
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v nových působištích. Zároveň ale věřím, že je v horn-
oújezdském dresu ještě uvidíme. Ostatní hráči jistě 
převezmou jejich místa v sestavě a pokusí se je nahradit.
O něco méně odchodů zaznamenali v Morašicích i Čisté. 
Dále do dorostu odešli Honza Kvapil a Pepa Rosypal, 
které ale nebudeme vídat v našem dresu, ale v dresu 
dolnoújezdského mladšího dorostu, kde si kluci zahrají
4. ligu mladšího dorostu. 

Plynule jsme tedy přešli k dorostu, kde se opět sejdou 
hráči Horňáku, Sebranic a Morašic. I nadále je povedou 
Jirka Kučera, Kamil Prokop, Honza Kusý a morašický 
Miloš Kopecký. Když jsme přihlašovali soutěž a diskuto-
vali, jestli hrát chrudimský okres (který garantuje jistotu 
hrát zápasy v 11) nebo svitavský (který tuto jistotu 
negarantuje – takže když přijede tým s 10 hráči, tak se hraje 
8+1), tak nás bylo dost. Po přihlášení soutěže na Chru-
dimsko to začalo lehce upadat a teď je nás akorát
a doufáme, že nebudeme mít problémy soutěž odehrát. 
Hráče, kteří skončili nebo přerušili kariéru, se nám zatím 
přemluvit nepodařilo a tak je zatím jediným „nováčkem” 
Ondra Kusý, který se vrátil z Poličky. Tento problém 
nemáme jen my. Ze soutěže odstoupilo souklubí 
Prosetín/Holetín, takže se budeme potkávat jen s pěti 
soupeři.  I nadále se snažíme tým doplnit. Šimon Lněnička 
jako jediný hráč ročníku 2006 přešel do mužů a střílí góly 
už tam. Kluci zatím vyhráli všechny své zápasy, snad se 
jim takto bude dařit i nadále.

Muži sestoupili do III. třídy, takže hrají 9. Svitavskou 
okresní fotbalovou ligu. Jednou z hlavních změn je 
opakované (hokejové) střídání. Beze změny v jsou u nás 
naopak trenéři a vedoucí mužstva. Stejně jako dorost, tak
i muže čeká celkem 5 soupeřů. S každým budou hrát 
čtyřikrát a nakonec je čeká nadstavba. Hráli jsme i Pohár 
OFS (MOL cup), za deštivého počasí jsme po stavu 1:1 
vypadli na penalty. Začátek sezony nám vyšel – z pěti 
zápasů máme čtyři výhry. Určitě k tomu dopomohlo
i rozšíření kádru, kdy se nám podařilo přivést nějaké nové, 
nebo staré známe tváře – z Českých Heřmanic přišel David 
Kulhavý, ze Sebranic se vrátil Viktor Otava. Uvidíme, 
jestli se nám podaří sehnat ještě někoho dalšího. Hlavním 
cílem letošní sezony je zkonsolidovat tým a předvádět 
divákům pěkný fotbal, což si po loňské, nepovedené 
sezoně, zaslouží.

Aktuální informace tradičně najdete na
www.tjhorniujezd.cz

Dovolím si pozvat všechny příznivce a fanoušky 
fotbalu na některý ze zápasů na hornoújezdském hřišti – 
máme nové lavičky, o něco méně jitrocele, v bufetu 
výbornou limonádu a pivo, skvělé párky v rohlíku
a klobásy a všichni, co zrovna budou běhat po hřišti, 
udělají maximum pro to, aby byl k vidění dobrý fotbal. 
Stačí tedy jen dorazit na některý z domácích zápasů či 
turnajů vypsaných níže.

Jan Beneš

Mladší přípravka
NE 12. 10. 9:30 

Starší přípravka
NE 21. 9. 9:30 

Mladší žáci
SO 13. 9. 10:00 Horní Újezd/Morašice – Kunčina
SO 27. 9. 10:00 Horní Újezd/Morašice – Borová
SO 25. 10. 10:00 Horní Újezd/Morašice
   - Hradec n. S.

Starší žáci
NE 5. 10. 10:00 Horní Újezd/Čistá – Sebranice
ÚT 28. 10. 10:00 Horní Újezd/Čistá – Němčice
   – Pohár OFS 10+1

Dorost
NE 21. 9. 14:00 Horní Újezd - Třemošnice
NE 28. 9. 14:00 Horní Újezd – Proseč
NE 19. 10. 13:00 Horní Újezd – Kameničky
NE 2. 11. 11:30 Horní Újezd - Rváčov/
   /Horní Bradlo

Muži
NE 21. 9. 16:30 Horní Újezd - M. Trnávka
NE 5. 10. 16:00 Horní Újezd – Vendolí
NE 19. 10. 15:30 Horní Újezd – Linhartice
NE 2. 11. 14:00 Horní Újezd - Bystré B
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Hasičský tábor v Karli

Letos jsme pro děti opět zorganizovali letní tábor. 
Tentokrát jsme změnili prostředí a poprvé jsme zavítali do 
sportovního areálu v Karli. Téma bylo inspirováno filmem 
Jumanji: Vítejte v džungli.

Příběh celotáborové hry spočíval v tom, že obyvatelé 
džungle rozkradli drahokamy z totemu. Úkolem dětí bylo 
všechny drahokamy najít, oživit jimi totem a vrátit tak 
džungli Jumaji zpět do pořádku.

Hned po příjezdu na děti čekala první postava ze hry - 
„Tydýt”, která děti provázela celým příběhem. Všichni 
poté byli rozděleni do týmů - Chlaďáci, Chytráci a Siláci. 
Následně děti čekaly první hry, ve kterých sice soupeřily 
mezi sebou, ale cíl měly všichni společný – na konci 
každého dne rozluštit šifru a zjistit tak, kde se nachází 
drahokam. Každý večer nás čekalo setkání s další posta-
vou – šamanem. Ten dětem pogratuloval k úspěšnému 
splnění všech nástrah džungle a mohl tak proběhnout 
rituál, kdy děti zasadily nalezený drahokam do totemu, 
který postupně ožíval – rozsvěcel se.

Během týdne děti plnily disciplíny různého rázu – 
sportovní, ale také na ně čekalo mnoho her logických 
anebo strategických. Na konci týdne jsme to společně 
rozjeli na „Karle festu”, kde si děti mohly připravit nějaké 
vystoupení. 

A jak to celé dopadlo? No, jak jinak než skvěle. Děti 
oživily celý totem, čímž vrátily džungli do normálu a my 
se tak mohli vrátit domů.

Hana Chaloupková

Tímto bych chtěla ještě jednou poděkovat všem zúčast-
něným od vedoucích, praktikantek až po paní kuchařky. 
Všichni jsme odvedli skvělou práci a troufnu si říct, že 
všechny děti odjížděly domů spokojené – a o tom to 
vlastně je.

Hana Chaloupková



Letní sezona 2025

Po čtvrt roce nastal čas si opět zrekapitulovat, co se 
všechno stihlo v našem sboru dobrovolných hasičů.

Hlavní náplní sezony byla Okresní liga Svitavska, kde 
jsme prozatím zavítali na 9 z 11 závodů. Letos se závodů 
účastní 5 týmů - Desná „A” a Desná „B” muži, Desná 
veteráni, Desná a Desná „D” ženy. 

V kategorii mužů se „Áčko” drží na prozatímním
14. místě, „Béčko” na místě 32. Veteráni se zatím umístili 
na 4. místě. Ženy jsou zatím 4., dorostenky (proto „D”) na 
19. místě.

Nejdůležitějším bodem bylo uspořádání VIII. kola 
OLSY právě u nás na Desné. Závod se konal 23. 8. a celkem 
k nám zavítalo 58 týmů - 32 družstev mužských, 21 žen-

Právě díky urychlení základního kola jsme si mohli 
dovolit opět uspořádat další ročník Desenského duelu, 
kde rozhoduje rychlost a přesnost. Viděli jsme opravdu 
mnoho neskutečných soubojů, často byly duely velmi 
těsné a rozhodovaly jen setiny. Nakonec se vítězi stali 
muži ze Záchlumí a vítězkami ženy z Rychnova.

Nyní nás čekají už jen 2 závody, a to v Perálci a v Ce-
rekvici nad Loučnou.

Hana Chaloupková

  MUŽI ŽENY VETERÁNI

 1. Oldřiš (16,83s) Zbožnov (16,49s) Hartmanice (15,25s)
 2. Stradouň (16,91s) Kamenec “B” (16,54s) Desná (15,58s)
 3. Pomezí (17,39s) Rychnov (16,83s) Perálec (15,59s)

 13. Desná “A” (18,64s)
  Desná “B” (NP)
 9.  Desná (18,21s)
 11.  Desná “D” (19,26s)

ských a 5 týmů veteránů. Základní kolo opět probíhalo 
tak, že se běhalo z obou základen a naráz tak startovali 
muži na červené základně a ženy s veterány na zelené. 
Tento princip celou soutěž neskutečně urychlí a mezi 
závodníky jsme díky tomu jedním z oblíbených závodů. 
Stupně vítězů základního kola vypadaly takto:
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Aktuality od mladých hasičů

Ještě před prázdninami jsme s dětmi jeli na závody do 
Poličky, kde jsme soutěžili nejen v útoku, běhu na 60 m 
s překážkami, ale i ve speciální disciplíně Běh dráčka 
Doda, která je pro nejmenší děti do 8 let. V dráčkovi Dodo 
v předškolácích obsadila Štěpánka Flachová krásné
4. místo a ve školácích Toník Flach zvítězil. V jednotliv-
cích v kategorii přípravka zvítězila Štěpánka Flachová. 
V mladších žákyních se zadařilo Lence Řehůřkové na
10. místě a Nele Kroulíkové, která brala bronz. Z chlapců 
dopadl nejlépe Kuba Motyčka na 15. místě. Ze starších 
chlapců Pepča Rosypal obsadil také 3. příčku, Lukáš 
Smola pak místo 13. 

Dalšími závody po letní pauze byla domácí Desenská 
šedesátka, kterou jsme pořádali v neděli 17. 8. Zde skonči-
la Nela Kroulíková na 9. místě za mladší žákyně, Vítek 
Šimek na 8. místě za mladší žáky. Starší žáci postupovali 
do tzv. rozstřelů, kdy prvních 8 závodníků šlo do vyřazo-
vacích kol postupně až do finále. Vyřazováky byly velmi 
napínavé. Bohužel o náhody není nouze a hned v úvod-
ním kole rozstřelů se potkali naši dva závodníci a kama-
rádi Fanda Flídr a Pepča Rosypal. Z nádherného rozběhu 

vyšel vítězně Pepa. Další rozstřely byly neméně napínavé. 
Pepča Rosypal si poměřoval síly s výkonnostně nejlepším 
závodníkem soutěže a na rozdíl od soupeře dokázal 
udržet nervy na uzdě a opět zvítězil. Celkově se tedy 
Pepča probojoval až do vítězného finále. Fanda Flídr 
obsadil 5. místo. 

Poslední prázdninovou sobotu se konaly závody 
v Sádku, kde také zároveň proběhl poslední kvalifikační 
závod na Mistrovství ČR v Plzni. V útocích mladší obsadili 
8. místo. Nela Kroulíková byla 2. v okrese, celkem 9., Vítek 
Šimek - 4. místo, Josef Rosypal - 3. místo. 

V celkových výsledcích kvalifikace obsadil Josef 
Rosypal 3. místo a Fanda Flídr 7. místo a tím se oba 
kvalifikovali na Mistrovství ČR, které se koná 20. 9. v Plz-
ni. Držíme Vám pěsti k co nejlepšímu výsledku.

V sobotu 6. 9. jsme vyjeli opět na závody, tentokrát do 
Kamence a vzali jsme všechny děti, tudíž v útocích 
soutěžily dva týmy. V jednotlivcích pak vidíme velké 
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Věra Rosypalová
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zlepšení třeba oproti Poličce, co se časů týče. Kuba 
Motyčka byl na 19. místě, Ondra Lipavský na 12. místě
a Vítek Šimek opět na 8. místě. Děvčata – Lenka Řehůřko-
vá 17., Anna Watrobová 14. a Nela Kroulíková 13. Ve 
starších žácích si Pepča Rosypal tentokrát odvážel stří-
brnou medaili. 

Chci všem dětem poděkovat za nasazení při trénincích, 
jejich zápal a snahu. Moc gratuluji k jejich výkonům, které 
se stále zlepšují. Samozřejmě za stejné nasazení děkuji
i trenérům.
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